

市委决定开展向李俊贤同志学习活动

学习他对党忠诚、爱国报国的责任担当;学习他敢于创新、勇攀高峰的优秀品质
学习他甘于奉献、勤奋严谨的工作作风;学习他淡泊名利、心怀高远的高尚情操

□本报记者

日前,《中共洛阳市委关于开展向李俊贤同志学习活动的决定》(以下简称《决定》)下发,在全市广泛深入开展向李俊贤同志学习活动。

向李俊贤同志学习要着重从四个方面入手:

一、学习李俊贤同志,就要学习他对党忠诚、爱国报国的责任担当。李俊贤的青年时代正是我国国防科技事业的起步阶段,在每一次重大科研方向的选择上,他都能急国家之所需,将个人利益置之度外。向李俊贤同志学习,就要像他那样,以祖国的需要为最高追求,努力把个人发展融入国家和人民的事业中,融入实现中国梦的伟大奋斗中,与时代同步伐、与祖国共命运、与人民齐奋斗,在为洛阳发展、为国家富强、为民族复兴的伟大事业中书写出彩人生。

二、学习李俊贤同志,就要学习他敢于创新、勇攀高峰的优秀品质。李俊贤几十年养成了不断创新的思维方式和习惯,他始终将科研目标锁定

在国际先进水平,锁定在满足国防科技事业创新发展的需要。向李俊贤同志学习,就要像他那样,站在新时代,面对新常态,谋划新发展,聚焦加快推进“9+2”工作布局、实现“四高一强一率先”奋斗目标和坚决打好三大攻坚战等重点工作,进一步转变观念,突破思想藩篱,大胆创新、锐意改革,补齐发展中的“短板”,破解前进中的“瓶颈”,实现经济社会发展的提质、增效、升级。

三、学习李俊贤同志,就要学习他甘于奉献、勤奋严谨的工作作风。作为一名干部,他和大家战斗在一起,经常日夜不离工作现场。对于各种设备的安装,他总是带领大家一起干,反复检查,认真把关。多年来,每年除春节休息三天外,他的其余时间几乎都会进行工作。向李俊贤同志学习,就要像他那样,牢固树立敢于吃苦、甘于奉献的观念和一丝不苟、勤奋严谨的工作作风,坚持埋头苦干的务实态度,精心谋事、潜心干事、专心做事,切实把自己负责的每一项工作做实做优,进一步开创全市各项工作新局面。

四、学习李俊贤同志,就要学习他

淡泊名利、心怀高远的高尚情操。他在聚氨酯研究中处于领导、指导地位,有许多关键问题都是由他解决的,但在成果申报的署名上,他总是把自己的名字勾掉。由于年轻时工作频繁调动,李俊贤的一双儿女跟着他从北京去了青海小县城,没有享受到好的生活学习条件,如今他们只是黎明院的普通一线员工。向李俊贤同志学习,就要像他那样,堂堂正正做人,清清白白做事,淡泊名利,心怀高远,始终保持共产党人本色,用自己的模范行为和人格品质树立良好家风、引领良好风尚。

《决定》要求,各级各部门各单位要把开展向李俊贤同志学习与全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神相结合,与全面贯彻以习近平同志为核心的党中央关于科技创新、人才工作的决策部署相结合,与我市加快建设副中心、打造全省增长极的中心工作相结合,与培育和践行社会主义核心价值观、弘扬良好的党风政风民风相结合,将其纳入“两学一做”学习教育常态化制度化

即将开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育活动重要内容,教育和引导全市广大干部群众更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,努力拼搏、撸起袖子加油干,激发汇聚全市干部群众坚定信心、攻坚克难,加快推进“9+2”工作布局、实现“四高一强一率先”奋斗目标的强大正能量,奋力决胜全面建成小康社会,谱写中原更加出彩的洛阳篇章!

晚报云阅读



扫二维码,看《决定》全文
短网址地址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/863889>

本报率先报道的李俊贤院士事迹,持续引发中央主流媒体和社会各界关注

可敬可佩的62年党龄老党员 中央主流媒体轮番为他点赞



□记者 李砺瑾 通讯员 张云众

在刚过去的双休日,《人民日报》、新华社、中央广播电视总台中国之声及《光明日报》《工人日报》等中央主流媒体,集中报道了本报率先报道的李俊贤院士贡献、奉献、捐献的先进事迹。昨日是七一建党节,在这个特殊的日子,《人民日报》等中央主流媒体以较长篇幅,对李俊贤院士这位有着62年党龄的老党员的感人事迹进行了深入报道。

关注 干惊天动地事 做隐姓埋名人

6月30日,新华社以《做国家腾飞的“推进剂”——记中国工程院院士李俊贤》为题,报道了李俊贤院士的事迹。

6月30日,中央广播电视总台中国之声《新闻和报纸摘要》栏目,报道了我国火箭推进剂创始人之一、中国工程院院士李俊贤投身科研近七十载,捐出300万元个人积蓄设立博士创新基金和困难帮扶基金的事迹。

昨日,《人民日报》《光明日报》《工人日报》等媒体,也均以较长篇幅报道了李俊贤院士的事迹,其中《光明日报》配发评论,《工人日报》在一版重要位置刊发。

这些报道以李俊贤院士近70年的科研历程为主线,以他捐赠一生省吃俭用积攒下来的大部分积蓄设立博士创新基金和困难帮扶基金的事迹为引子,介绍了李俊贤院士不畏艰苦、甘于奉献,成功开发偏二甲肼、796燃料等国际先进的推进剂,助力我国第一颗人造卫星“东方红一号”上天、追赶世界先进水平的鱼雷,以及开创发展聚氨酯技术为我国聚氨酯

工业的发展奠定基础等事迹。

这些报道凸显了李俊贤院士的家国情怀和科技报国、有责任担当的人生信条。《人民日报》报道的结尾说:“当采访最后问起李俊贤怎么看待自己一生时,李俊贤只说了两句话,‘我为国家做了一点小事。我是一名合格的共产党员’。”

“从他身上,人们看到了‘干惊天动地事,做隐姓埋名人’的高远境界。他以最高的标准要求自己的研发,却以最低的标准要求自己的生活;他将最大的热情投注于“两弹一星”事业,却以最淡定的心态看待自身所得;他将一辆自行车用了几十年,却在培养人才和公益上不吝千金……”

昨日,《光明日报》以《毕生创新 一心为国——记中国工程院院士李俊贤》为题,报道了李俊贤院士的事迹。文后一篇名为《干惊天动地事 做隐姓埋名人》的短评,对李俊贤院士的精神进行了提炼和总结,李俊贤院士“沉默低调、讷言敏行、怀素抱朴,无声地向社会展示了中国科学家群体的操守与境界”。

感触 院士的事迹将激励一代又一代科技工作者

“李院士的感人事迹,向我们展示了一个纯粹的科技工作者的本我和真我。”昨日,洛阳奥诺生物科技有限公司董事长、奥诺组织器官再生中心主任田丰丰说,他作为海外留学归国人员,多年身处异国,曾亲身体会到我们与发达国家之间的差距,也清晰地感受到在李俊贤院士等一大批老前辈带领下,我国科技创新所迸发的勃勃生机。

田丰丰说,科研需要全社会的不懈支持,科技工作者每天哪怕只踏踏实实前进一毫米,总有

一天会成为相关领域的强者。李俊贤院士的人生轨迹无疑是对这句话的精准诠释,他的事迹将激励一代又一代科技工作者,为中华民族的伟大复兴奉献一切。

李俊贤院士的事迹在市民中也产生了巨大反响。“一大早就看到了《光明日报》的评论,看罢特别感动。”市民余滨利说,她一字一句读给正上小学的孩子听,希望能像结尾写的那样“愿更多人能读到老院士的故事、读懂老院士的选择,并从这当中发现更多何为人生、人生何为的启示”。

彰显 一位老党员对共产主义理想信念的坚持

昨日,市科技局局长王进说,老骥伏枥志不休,拳拳科技报国心。从青春年华到暮年,李俊贤院士用日复一日的无私奉献和矢志不渝的攻坚克难,展示了老一代科技工作者的人格、品德、风骨和情怀,也正是这种热情和坚守,成就了他们精深的学术造诣,更为中国科技事业注入了源源不断的强大动力。

王进认为,全市科技管理系统的党员干部,将学习弘扬老一辈科学家科技报国的爱国情怀和淡泊

名利的人生格局,持续提升创新服务的能力和水平,调动、提振全市科技工作者攻坚克难、干事创业的精气神。

河科大马克思主义学院院长刘振江认为,李俊贤院士的事迹体现了一位老党员对共产主义理想信念的坚持。“正因为坚持共产主义理想信念,李院士与人为善,处事以公,不仅不谋私利、不贪虚名,还捐出积蓄,牺牲个人利益来支持国家和单位的发展。”刘振江说。